

“向飞机扔硬币祈福”事件接连发生

“投币祈福”除了拘留还可能被罚巨款



继前几天一老者在呼和浩特白塔国际机场乘机时向发动机方向扔了6枚硬币后，投币大军再增一员，据中国南方航空官方微博消息，4月20日，南航CZ8427南宁—曼谷航班因旅客向机下投掷硬币延误。

扔硬币“祈福”延误78分钟

据南航微博发布，4月20日，南航CZ8427南宁—曼谷航班，因旅客向机下投掷硬币延误。这位乘客自称是第一次坐飞机，为了祈福在舱门与廊桥连接处向机头方向投掷了6枚硬币。最终硬币全部找到，经检查后，飞机延误78分钟起飞。

今年接连发生此类事件

记者注意到，今年以来，“向飞机扔硬币祈福”事件接连发生。最近的一起是2019年4月16日，一位66岁的老人因迷信祈福，在呼和浩特白塔国际机场乘飞机时向发动机方向扔了6枚硬币，机组立即报警并对飞机进行查验。虽然硬币已全部找回。为确保旅客安全，该航班更换飞机后，于当日上午10时06分从呼和浩特顺利起飞。

4月2日，武汉天河国际机场，一男

除了拘留或面临十万左右索赔

向飞机扔硬币会得到什么惩罚？为什么有人被航企索赔经济损失，有的人没有？据记者了解，首先，“向飞机扔硬币”被报警后，当地机场派出所通常会依法做出治安拘留等处罚；其次，“向飞机扔硬币”可能面临经济处罚。肇事者会不会被起诉，主要取决于航空公司的态度。如果航企坚决追责，肇事者将被索赔数万元到十几万元。

据祥鹏航空相关负责人介绍，他们已经不止一次遇到“扔硬币”事件。向飞机发动机扔硬币的旅客，其行为涉嫌扰乱机场正常的生产秩序，构成扰乱单位生产秩序。为了警告不听劝阻者、杜绝类似事件发生，祥鹏航空将依法起诉一名今年2月朝飞机发动机扔硬币的旅

专家：扔硬币会造成巨大隐患

祥鹏航空的工程师解释说，发动机作为飞机最核心的部件、动力来源，极其重要。而发动机的叶片则是最为关键的部件，叶片的旋转产生巨大推力，为了保证更好的性能，现代民航客机的叶片多数采用钛合金空心支撑结构，部分最新技术采用钛合金与碳纤维结合，这样既减轻了重量，又保证了强度。设计强度可以在高速状态下遭受鸟、冰雹的袭击。

目前，该旅客已被公安机关依法拘留。航空公司提醒广大乘客，封建迷信思想不要有，坐飞机要遵守航空安全法规，不要乱扔东西。

“把飞机当许愿池了吗？”“扔硬币祈福到底是怎么流传开的？”对于这种行为，网友纷纷表示难以理解。

子听从丈母娘的吩咐向飞机引擎扔了三枚硬币祈福，男子随后被处行政拘留10天；3月10日，在济南遥墙机场，两名20多岁的女旅客往廊桥缝隙处扔硬币，航班延误两小时。

参与事件调查的一位机场工作人员告诉记者，当地派出所调查时曾询问乘客“为何向发动机扔硬币”，当事人承认是“迷信”，并没有其他目的，被拘留后也表示了“悔意”。

客，由于该事件给祥鹏航空造成直接经济损失近14万元，他们将依法索赔。

无独有偶，2017年7月27日，深圳航空有限责任公司承运南宁经停武汉飞往沈阳的航班上，一名男子站在舷梯上朝飞机发动机方向投掷硬币。为避免风险隐患，该航班取消，对飞机进行检查。

经专门审计公司核算，李某的行为直接导致飞机检修、旅客滞留、航班取消，造成经济损失合计7万余元。

2017年9月，深航将李某告到武汉黄陂区人民法院，要求李某承担全部经济损失7万余元。最终武汉市中级人民法院作出二审判决，乘客赔偿航空公司5万余元。此后，李某支付赔款，并承担一审二审案件受理费1510元。

发动机无法有效承受金属类坚硬物体的袭击。一旦吸入类似硬币的物质，由于气流不断进入发动机内部，硬币将首先损伤外部叶片，并且自身也被打碎成若干颗粒，继续损伤内部叶片，最终导致整台发动机损伤，可能引起发动机故障起火，最后失去动力。飞机在空中若出现发动机彻底故障无法再次启动，将会造成严重的安全隐患。

据新华网

“五一”小长假中短途游受追捧，高铁动车最热门

湖南部分景区取消或调低门票价格



今年“五一”假期共休4天。综合多家旅游平台的数据发现，今年的“加长版”小长假，给了游客更多选择，中短途国内游和周边游线路受到游客追捧，高铁、动车成为最热门的出行方式。文化和旅游部门提醒，拒绝选择“低价团”，电商真伪需辨清。

国内旅游需求激增

出行方面，马蜂窝旅游研究中心负责人冯饶介绍说，“五一”小长假放假消息来得比较突然，很多游客将原本的周边游计划调整为中短途旅游，释放了大量的国内旅游需求。同时，今年4月，铁路部门优化全国铁路运行图，新增大量高铁、动车线路，也为国内游创造了便利的交通出行条件。乘坐几小时的高铁到达目的地，度过一个悠闲的假期成为很多年轻游客的选择。

在酒店预订方面，同程艺龙住宿大数据显示，“五一”假期出行住宿的需求

结构仍以经济型酒店占比最大，其次是星级酒店，四星级、五星酒店的预订量占比达18.2%，未评星的中档酒店需求量也较大，占比在20%以上。“五一”假期，国内酒店平均房价在每夜510元/间至630元/间之间，以假期第二天(5月2日)的平均房价为最高，每夜626.2元/间。

在民宿预订方面，途家民宿数据显示，今年“五一”期间，民宿预订预计同比增速60%以上。目前，最热门的民宿预订目的地为北京、成都、重庆、西安、厦门、上海、杭州、广州、武汉、青岛。

辨清旅游电商真伪

“五一”假期将至，大众出游热情高涨，旅游市场持续火爆。结合以往游客反映节日出行中发生的服务质量、旅游纠纷等集中问题，文化和旅游部门提示说，拒绝选择“低价团”，电商真伪需辨清。

文化和旅游部门工作人员指出，个别旅行社招徕团队，分文不赚只收成本，甚至低于成本价接待，该行为注定会“节外生枝”，如增设自费项目、增加自费景点和购物店铺，赚取“回扣”和“人头费”，以此弥补差价、牟取利润。“零团费”“低价团”扰乱市场秩序，违背经营理念，表面上看该行为是让利顾客，实则另有玄机。

文化旅游部门提醒，“一分钱一

分货”，在旅游产品的选择上，游客要货比三家，三思而后行，一味地看价格不注重品质，往往是“花钱买气受、旅游把罪遭”。

近年来，旅游电子平台发展势头十分强劲，具有一定旅游资讯能力的网站达数千家，但该市场鱼龙混杂，真假难辨。从微信朋友圈、电子平台报名被骗的事例屡见不鲜。

文化旅游部门特别提醒广大游客，对此一定要提高警惕，明辨真伪，不要一味地以价格高低为参考，必要时可到国家文化和旅游部官方网站进行查询，亦可到实体门店咨询比较，切不可盲信盲从。此外广大游客在使用第三方电子平台交易时，一定要注明原因，索要凭证，谨防事后“扯皮”。

湖南部分景区取消或调低门票价格

从湖南长株潭城市群一体化发展联席会议秘书处获悉，为迎接即将到来的“五一”小长假，湖南六大景区将取消门票、三大景区门票将降价，并在“五一”假期前调整到位。

取消门票的景区包括长沙宁乡沩山密印景区、长沙铜官窑谭家坡遗迹馆、湘潭周小舟故居、湘潭陈赓故居、湘潭齐白石故居、湘潭曾国藩生平研究馆。其中，宁乡沩山密印景区门票价格最高，为78元每次。浏阳大围山国家森林公园游览观光车票、湖南省森林植物园门票、长沙黑麋

峰国家森林公园门票将降价，最高降幅达50%。

作为国内比较热门的旅游目的地，每逢节假日长沙及周边城市都吸引了大量游客。今年，湖南长株潭城市群一体化发展联席会议秘书处还发布了长沙、株洲、湘潭已经免费开放的3A级以上旅游景点的汇总清单，并规划设计了长株潭休闲旅游精品线路、红色旅游精品线路、研学旅行精品线路等多条小长假长株潭旅游推荐线路。

综合新华网消息